Mathematik * Jahrgangsstufe 8 * Formeln auflosen

Zwei wichtige Formeln der Mathematik

Flacheninhalt eines Dreiecks Fliacheninhalt eines Trapezes
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Drei wichtige Formeln der Physik
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Die zentrale Linsengleichung:
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Potentielle Energie E ,=m-g-h mit Masse m und Ortsfaktor auf der Erde g=09, Sk—
g

und Hubhohe h. Beachte die Einheiten: 1 Joule =1J = lkg-lkﬂ-lm =1Nm
g
Aufgaben:
Berechne jeweils die fehlende Grofle. Lose dazu zuerst nach der gesuchten Grofe auf und setzte
Dann die gegebenen Werte ein. Beachte auch die Einheiten! Runde gegebenenfalls geeignet!

1. Dreiecksflachen 2. Trapezflichen

A g h A a b h
Dreieck 1 | 21cm® | 12cm ? Trapez 1 | 25cm” | 3cm ? Scm
Dreieck 2 | 25,5 cm’ 8,5 cm ? Trapez 2 | 6,5 cm’ ? 25cm | 3cm
Dreieck 3 | 11 cm” ? 2,5 cm Trapez 3 | 9,9 cm” |42cm | 2,4 cm ?
Dreieck 4 | 60,9 cm? ? 8,4 cm Trapez 4 | 27,6 cm’ ? 3,6cm | 4,6 cm

3. Durchschnittliche Geschwindigkeiten 4. Potentielle Energie (g =9,8 N/kg)

\% AS At Epot m h
Autol | 4,0m/s | 380 m ? Versuch 1 | 216J | 45 kg ?
Auto 2 | 35 m/s ? 20 min Versuch 2 | 10,57] ? 30 cm
Auto 3 | 90 km/h | 120 km ? Versuch 3 | 27,3k | 4,2t ?
Auto 4 | 80 km/h ? 1h 10min Versuch4 | 1171 ? 1,8 m

5. Linsengleichung

Linse 1 | Linse 2 | Linse 3 | Linse 4 | Linse 5 | Linse 6 | Linse 7 | Linse 8 | Linse 9

f| 10cm | 10cm ? 6,0cm | 8,0cm | 20 cm ? 45cm | 12 cm

60 cm ? 20cm | 18 cm ? 100cm | 55cm | 80 cm ?

g )
b ? 15cm | 30 cm ? 28 cm ? 66 cm ? 15cm
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1. Dreiecksfliachen

2. Trapezflichen
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Dreieck 1 | 21ecm” | 12cm | 3,5cm Trapez 1 | 25 cm’ 3cm 7cm | 5cm
Dreieck 2 | 25,5 cm’ 8,5cm | 6cm Trapez 2 | 6,5 cm’ | ~ 1,8cm | 2,5cm | 3cm
Dreieck 3 | 11 cm? 88cm | 2,5cm Trapez 3 | 9,9 cm” | 42cm [24cm| 3em
Dreieck 4 | 60,9 cm’ 14,5 cm | 8,4 cm Trapez 4 | 27,6 cm?’ 84cm |3,6cm|4,6cm

3. Durchschnittliche Geschwindigkeiten

4. Potentielle Energie (g=9,8 N/kg)

E
V=B AsmvoAt o A=A E =mghe m=—* < h=—""
At v ’ g-h g-m
v As At Epot m h

Autol | 40m/s | 380m 95 s Versuch1 | 2161J 45kg | ~49 cm
Auto2 | 35m/s | 42km 20 min Versuch2 | 10,5) | =3,6 kg | 30cm
Auto 3 [ 90 km/h | 120 km | 1h 20min Versuch3 | 27,3kJ | 42t |=66cm
Auto4 | 80 km/h | =93 km | 1h 10min Versuch4 | 117) |~6,6 kg | 1,8m
5. Linsengleichung
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Linse 1 | Linse 2 | Linse 3 | Linse 4 | Linse 5 | Linse 6 | Linse 7 | Linse 8 | Linse 9
f| 10cm | 10cm | 12cm | 6,0cm | 8,0cm | 20cm | 30em | 45¢cm | 12 cm
g 60cm | 30cm | 20cm | 18cm | 11,2¢e¢m | 100cm | 55cm | 80cm | 60 cm
b| 12cm | I5cm | 30cm | 9,0ecm | 28cm | 25cem | 66cm |~ 1,0m | 15cm




